

## 哈尔滨市松雷中学校

## 春华秋实结硕果 筑梦松雷育栋梁

**六个一流的办学特色,推动学校高质量发展**

松雷人的共同愿景是致力于建设国内一流的高质量百年名校,想要实现这个目标,需要依靠“六个一流”的办学特色。

### 1.一流的校园环境

掩映于绿荫之中的“哈佛红”学校建筑群屹立于哈尔滨市南岗区王岗大街779号,学校占地4.3万平方米,现有103个教学班,教室面积达到100平方米,宽敞明亮。近年来,松雷集团投入近四千万对学校的各功能馆室、盥洗间、水房和教室进行了装修改造,学校育人环境焕然一新。

### 2.一流的办学条件

松雷中学103个教学班,全部配备了知名品牌的护眼灯和最先进的希沃多媒体教学设备,无线网络覆盖全校,每个教室都配有希沃常态化录播系统,全天候录制每个班的教学实况,实现了班班通、人人通。教师可随时掌握学生的上课情况,同时也为教师的新课改教学研讨创造一流的条件,达到班级建设高标准、现代化。学校的办学条件和育人环境位居黑龙江省和哈尔滨市一流水平。

### 3.一流的师资队伍

良师兴校,名师兴教。松雷中学努力打造一支充满梦想、追求卓越、荣辱与共的教师队伍。鼓励全体教师做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师。每一位教师都秉持着“学高为师,身正为范”的教育情怀,潜心教书,静心育人。

### 4.一流的教育理念

成功的教育,收获的必是教育的成功。面对新课程新教材新高考改革,松雷中学

哈尔滨市松雷中学创建于1995年,经市教育局批准,由松雷集团创办的一所全日制民办完全中学,学校实施文化立校、德法治校、科研兴校、人才强校的发展战略,育人成效显著。建校28年来,先后被评为“全国特色学校”“全国创新学习先进学校”“改革开放以来对黑龙江省人民生活最具影响力的民办完全中学”“哈尔滨市特色学校”“哈尔滨市大面积提高教育教学质量先进学校”“黑龙江省标准化学校建设先进单位”等殊荣。

学校坐落于哈西新区,典雅的“哈佛红”特色建筑群成为哈西一道靓丽的风景。学校环境优美,六个一流和六大亮点的特色管理文化,推动了松雷中学各项事业不断取得辉煌业绩,成为家长心目中现代化“素质教育的基地和人才成长的摇篮”。



激流勇进。自2022年起,高中部在人工智能及大数据发展的大背景下,将名师优课智慧课堂引入日常教学中。名师优课平台覆盖教师教学的课前课中课后全流程,支持备课、预习、课堂互动、作业评测、大数据学情诊断分析等多种现代化赋能教学的新技术,切实减轻老师和学生的负担,促进教与学模式、教学方法、评价方式的变革。教师可以全面细致的了解学生学情数据,让教师授课中更高效,让师生实时互动的课堂氛围提高学生的学习积极性,让学生在轻松愉快的学

习环境下快速提高成绩,体现了松雷中学以信息化促进现代化的先进育人理念。

### 5.一流的管理水平

精细化管理是松雷教育品牌的最大优势,“严格管理、严中有爱”做有温度、有情怀的教育。学校落实现代学校管理制度,加强制度建设,细胞化管理,长期坚持,形成习惯。班主任从早七点到晚九点半,在班级近15个小时的全程跟班管理,密切关注学生的思想动态、学习状态和心理情况,发现问题及时进行处理和引导,

培养学生的好习惯,形成正确的人生观、价值观和人才观,形成了别人无法模仿的松雷管理特色,正所谓:科学的办学理念令人安心,卓越的教学质量令人动心,精细的严格管理让人放心,和谐的教学氛围使人舒心。

### 6.一流的教育质量

建校28年来,松雷中学视教育教学质量为发展的生命线,认真贯彻国家教育方针,科学管理,严谨治学,不断提高教学质量。学校重视课程建设,不但致力于做优学科基础课程,并且设置多元选修课程,拓展特色活动课程,涉及校本课程、社团课程、创客课程、科技课程、体育艺术课程等众多领域。高中部连续多年在高考最高分和一本进线率等方面均位居前列,体现了“低进高出”“高进优出”的强大育人能力,每一个600分都是我们真抓实干的教育成果,每一名学生的进步都是松雷中学入学低起点、毕业高质量的佐证。

松雷中学精细化管理的六个特色:习惯养成、陪伴教育、包保护航、分层施教、五育并举、文化传承。欢迎家长走进松雷中学,感受松雷独特的育人文化。

2023年松雷中学新高一计划招生880人,其中艺术特长生3人,普通招生877人,设置16个教学班。设有清北班、尖刀班、英才班三种班型。招生范围为哈尔滨市九区考生及在哈尔滨参加中考的考生。

招生电话:51783101、51783102和51783113,欢迎各位家长关注松雷教育公众号,7月份的每周六或周日有校园开放日活动,欢迎家长走进松雷,感受松雷教育的魅力。

## 哈市今年中考志愿填报调整为三次 7月13日开始第一次志愿填报

□本报记者 杨茉

记者近日从哈尔滨市教育局获悉,今年,哈市中考志愿填报由去年的两次调整为三次完成,采取出分后填涂志愿信息卡和网上填报相结合的方式。民办高中学校统招志愿实行平行志愿,考生最多可填报3个志愿,与去年相比,平行志愿填报增加一次。

**第一次志愿填报起止时间:7月13日—7月14日11:00**  
**第二次志愿填报起止时间:7月19日—7月21日11:00**  
**第三次志愿填报起止时间:7月30日9:00—7月31日11:00**

### 第一次志愿填报的具体内容

(1)省重点高中第一批次学校统招志愿的填报

省重点高中第一批次学校统招志愿实行平行志愿,考生最多可填报2个志愿。市内九区符合报考重点高中统招志愿条件的考生可在哈一中、哈三中南岗校区、哈三中群力校区(一)、哈六中、哈九中、哈师大附中、省实验中学、哈二十四中、阿城一中、双城兆麟中学10所学校中任选1至2所学校填报。

(2)省重点高中俄语班志愿的填报

省重点高中俄语高级班志愿实行平行志愿,考生最多可填报2个志愿。市内九区符合报考重点高中统招志愿条件的俄语考生可在哈六中俄语高级班、双城兆麟中学俄语高级班中任选1至2所学校填报。

(3)省重点高中第一批次学校特长生

志愿的填报

市内九区符合报考艺体基点重点高中条件的考生,可在获得志愿填报资格的本批次学校中任选1所学校填报。

(4)省重点高中第一批次学校配额志愿的填报

省重点高中第一批次学校配额志愿实行平行志愿,考生最多可填报4个志愿。市内九区符合报考省重点高中配额志愿条件的考生,可在考生所在初中学校分配到的配额指标中任选1至4所学校填报;也可在哈一中、哈三中南岗校区、哈三中群力校区(一)、哈六中、哈九中、哈师大附中、省实验中学、哈二十四中、阿城一中、双城兆麟中学10所学校中任选1至4所学校填报。

(5)省重点高中国际班志愿的填报

市内九区符合报考重点高中统招志愿条件的考生,可持与国际班所在学校签

订的协议,在哈一中国际班、哈九中国际班、省实验中学国际班志愿中任选1所学校的1种类型填报【填报国际班志愿前,考生须到国际班所在学校咨询招生章程,并与招生学校签订协议】。

### 第二次志愿填报的具体内容

(1)省重点高中第二批次学校及面向市内九区招收统招生的市重点高中学校统招志愿的填报

省重点高中第二批次学校及面向市内九区招收统招生的市重点高中学校统招志愿实行平行志愿,考生最多可填报2个志愿。市内九区符合报考重点高中统招志愿条件的考生可在哈一中道外校区、哈三中群力校区(二)、哈九中松北校区、哈四中、哈十三中、哈尔滨市田家炳高级实验中学(哈十四中)、哈一二二中、呼兰一中8所学校中任选1至2所学校填报。

(2)省重点高中第二批次学校及面向市内九区招收统招生的市重点高中学校特长生志愿的填报

(3)省重点高中第二批次学校配额志愿的填报

省重点高中第二批次学校配额志愿实行平行志愿,考生最多可填报3个志愿。

(4)面向本区招生的市重点高中学校及在市重点高中批次招生的其他学校统招志愿的填报

(5)面向本区招生的市重点高中学校及在市重点高中批次招生的其他学校特长生志愿的填报

(6)市重点高中配额志愿的填报

(7)市重点高中国际班志愿的填报

(8)民办高中学校统招志愿的填报

民办高中学校统招志愿实行平行志愿,考生最多可填报3个志愿。市内九区符合报考民办高中志愿条件的考生,可在市区民办高中范围内(详见招生计划所列学校)任选1至3所学校填报。

(9)民办高中俄语及其他小语种志愿的填报

市内九区符合报考民办高中统招志愿条件的考生,可在衡春高级中学、南之岗高级中学、德强高级中学、剑桥三中俄语零起点班(招收英语考生)、南之岗高级中学、剑桥三日语零起点班(招收英语和俄语考生)、南之岗高级中学西班牙语零起点班(招收英语和俄语考生)志愿中任选1所学校的1种类型填报。

(10)民办高中学校特长生志愿的填报

(11)民办高中国际班志愿的填报

市内九区符合报考民办高中统招志愿条件的考生,可持与工大附中签订的国际班协议,选择填报工大附中国际班志愿【填报国际班志愿前,考生须到工大附中咨询招生章程并与招生学校签订协议】。

### 第三次志愿填报的具体内容

普通高中学校统招志愿的填报:市内九区符合报考普通高中志愿条件的考生,可选择户籍所在区的1至3所普通高中填报,采取网上填报志愿方式。